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І. С. ТИШИК 
викл. каф. сусп.-наук.. дисц., Придунайська філія МАУП

СОЦІАЛЬНЕ ПАРТНЕРСТВО МАГІСТРІВ  
СПЕЦІАЛЬНОСТІ “ІСТОРІЯ” З СУСПІЛЬНИМИ 
ОРГАНІЗАЦІЯМИ НАЦІОНАЛЬНИХ МЕНШИН  
ЯК ОДНА З УМОВ ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ 
ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНЬОГО ВИКЛАДАЧА ІСТОРІЇ

Світові інтеграційні процеси обумовлюють низку завдань сучасної вищої 
школи, серед яких чільне місце посідає стратегія розвитку особистості кож-
ного студента. Увага суспільства та науковців сфокусована на розкритті його 
творчих здібностей та формування навичок міжкультурної комунікації, що 
обумовлено національною стратегією розвитку освіти на 2012–2021 роки в 
якій зазначено, що система вищої освіти повинна забезпечити підготовку:

•	 демократично налаштованої особистості, що передбачає її залучення 
до громадської діяльності;

•	 глобалістичної людини, яка спроможна пристосувати найкращі досяг-
нення інших народів до українських реалій;

•	 патріота України, що розуміє свою належність до етнічної спільноти та 
усвідомлює себе як носія національних традицій і звичаїв;

•	 толерантної людини, яка вміє взаємодіяти з людьми різних національ-
ностей, обмінюватися думками, ідеями та досвідом.

Вважаємо, що етап підготовки в магістратурі є найбільш продуктивним 
у професійному становленні майбутнього викладача історії до формування 
міжетнічної толерантності. Означене обумовлене тим, що:

•	 до магістратури вступають ті випускники бакалаврату, які бідують 
власну професійну кар’єру, пов’язуючи її з подальшим викладанням 
історії в коледжах, ПТУ, вищих навчальних закладах;

•	 студенти магістріуму спрямованні на те, що вони будуть виконувати ви-
ховну кураторську функцію у студентських групах. В них є задатки лі-
дерської професійної позиції, вони можуть аргументовано відстоювати 
власну точку зору, а рівень їх пізнавальної активності вищий за середній;

•	 майбутній викладач історії спрямований на науково-дослідну діяль-
ність, що для вивчення питань міжетнічної толерантності, яка потре-
бує дослідницького пошуку є вкрай важливим, оскільки саме вихован-
ня міжетнічної толерантності є пропедевтичним етапом запобігання 
проявів екстремізму та тероризму;
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•	 базова підготовка вчителів історії на рівні бакалаврату містить бага-
тий та цікавий історичний матеріал (факти, події, історичні джерела 
на ін.), який в емоційно-забарвленій, доказовій формі має потенціал 
вплинути на формування міжетнічної толерантності.

Зв’язок теорії з практикою, як провідний принцип професійної педа-
гогіки є наріжним каменем фундаменталізації сучасної вищої історико-
педагогічної освіти, зокрема, у підготовці фахівця освітньо-кваліфікаційного 
рівня “магістр”. Результатом практичної підготовки є набуття магістрантом 
професійної компетентності, але варто зазначити, що у повній мірі профе-
сійна компетентність може виявитися лише у працюючого викладача, у той 
же час її передумови і окремі сторони формуються під час навчання у магі-
стратурі. 

Поряд з педагогічною практикою, яка є частиною навчального проце-
су для формування готовності до виховання міжетнічної толерантності на 
нашу думку є доцільним залучення майбутніх викладачів історії до співпра-
ці з громадськими організаціями національних меншин.

У законі України “Про вищу освіту” зазначено, що особи, які навчаються 
у вищих навчальних закладах, мають право на участь в об’єднаннях грома-
дян. Активна участь магістрів істориків в громадських організаціях безпере-
чно сприятиме формуванню їх готовності до виховання міжетнічної толе-
рантності оскільки:

•	 по-перше, участь у діяльності громадських організацій національних 
менщин є добровільною і сприяє ненав’язливому впливу на особис-
тість. Вже сам факт бажання працювати на громадських засадах у за-
значених структурах свідчить про активну позицію молодої людини та 
її зацікавленість в міжнаціональному діалозі;

•	 по-друге, громадські організації національних меншин виступають 
своєрідними практичними школами становлення майбутніх виклада-
чів історії, їх лідерства, самопізнання, набуття організаторських умінь, 
навичок і багатьох інших важливих цінностей;

•	 по-третє, організаційні особливості функціонування громадських ор-
ганізацій на демократичних принципах, сприяють формуванню у мо-
лоді якостей, притаманних громадянам, які хочуть будувати нове сус-
пільство на толерантних засадах і самореалізуватися в ньому;

•	 по-четверте, участь студентів у роботі громадських організацій націо-
нальних меншин, сприяє безперервності і систематичності виховних 
впливів на особистість. Спостереження підтвердили, що студенти, які 
брали участь у громадському житті вишу, як правило, займають актив-
ну громадянську позицію на місці роботи. 

Враховуючи, що виховання є процесом тривалим і безперервним, розгля-
даємо громадські організації як окрему складову цілісної системи вихован-
ня, де у студентів продовжує формуватися громадянська позиція. Студенти, 
беручи участь у роботі громадських організації національних меншин, мають 
можливість підвищити рівень сформованості міжетнічної толерантності че-
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рез: 1) освіту, отримуючи політичні, правові, економічні знання, набуваючи 
соціально-політичну компетентность; 2) формування національної самосві-
домості, поваги до національних традицій, мови, звичаїв різних народів. 

Отже, громадські організації відіграють важливу роль у формуванні го-
товності майбутніх викладачів історії до виховання міжетнічної толерант-
ності студентів тому, що: 

•	 по-перше, вони є інститутами громадянського поліетнічного суспіль-
ства нашої держави, і функціонують як складові політичної системи 
України, а залучення до їх діяльності студентів забезпечує формуван-
ня у останніх толерантної культури по вішенню до представників ін-
ших народів; 

•	 по-друге, готуючи і проводячи масові заходи національно-етногра
фічного характеру, магістранти можуть засвоювати не тільки україн-
ські національні традиції, а й знайомитися з історією та культурою на-
родів, які проживають на території нашої держави; 

•	 по-четверте, громадські організації національних меншин, що функ-
ціонують у правовому полі України як легітимні інститути, для своїх 
членів виступають “школами правової освіти”, через які студенти зна-
йомляться з основними законодавчими і нормативними актами в за-
значеній галузі;

•	 по-п’яте, громадські організації національних меншин є формою ви-
ховання лідерів, майбутніх керівників та організаторів національних 
колективів.
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